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Τουρκικά φορτηγά υποκλέπτουν μεταφορικό έργο
μεταξύ Ελλάδας – Ιράκ

2016/08/28 15:10 στην κατηγορία LOGISTICS

Έπειτα από συνεχείς προσπάθειες και επικοινωνίες με κάθε αρμόδια Αρχή, η ΟΦΑΕ
κατέθεσε γραπτή καταγγελία για την παράνομη διενέργεια μεταφορικού έργου στη
διαδρομή Ελλάδα – Ιράκ από οχήματα ταξινομημένα στην Τουρκία.

«Πρόκειται για ένα φαινόμενο παράνομης μεταφοράς και παραπλάνησης των
ελεγκτικών Αρχών, με αθέμιτες πρακτικές από Τούρκους μεταφορείς, το οποίο
πλήττει τον κλάδο», επισημαίνει η ΟΦΑΕ.

Στη καταγγελία της ΟΦΑΕ απάντησε το υπουργείο Οικονομικών, το οποίο – με
επιστολή στα τελωνεία της χώρας – επισήμανε ότι «η μεταφορά εμπορευμάτων από
την Ελλάδα στο Ιράκ με τουρκικά φορτηγά δεν είναι δυνατή, διότι πρόκειται για
τριγωνική μεταφορά.

Η χώρα μας δεν ανταλλάσσει άδειες για τριγωνικές μεταφορές με την Τουρκία.
Επιπλέον, η εν λόγω μεταφορά δεν είναι δυνατή ούτε με τη χρήση άδειας ΕΔΥΜ, διότι
το Ιράκ δεν είναι συμβαλλόμενο μέρος της ΕΔΥΜ», ζητώντας αυστηροποίηση των 
ελέγχων.    

Η καταγγελία της ΟΦΑΕ

Όπως πολύ καλά γνωρίζετε, για την διενέργεια τριγωνικής μεταφοράς απαιτείται
είτε η άδεια ΕΔΥΜ ή τριγωνική άδεια μεταφορών, και καμία από τις δύο αυτές
περιπτώσεις δεν ισχύει για το Ιράκ, το οποίο δεν είναι μέλος ούτε της Σύμβασης
ΕΔΥΜ ούτε και ανταλλάσει τριγωνικές άδειες μεταφορών.
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Τα Τούρκικα οχήματα διενεργούν κατά παράβαση τέτοια δρομολόγια προσκομίζοντας
ως συνοδευτικό τελωνειακό έγγραφο το Δελτίο TIR το οποίο υποχρεωτικά αναφέρει
ως διαδρομή «Ελλάδα – Τουρκία», καθώς το Ιράκ δεν είναι συμβαλλόμενο κράτος
στην Διεθνή Σύμβαση TIR, κι επομένως στην επικράτειά του ισχύουν εθνικά
συστήματα διαμετακόμισης.



Επομένως, το δελτίο TIR τερματίζει στο συνοριακό τελωνείο εξόδου από Τουρκία
προς το Ιράκ, αλλά αυτό σε καμία περίπτωση δεν υποδεικνύει τον τελικό προορισμό
των εμπορευμάτων.

Η εξακρίβωση του τελικού προορισμού των εμπορευμάτων γίνεται από το τιμολόγιο
αγοράς που συνοδεύει τα εμπορεύματα, καθώς επίσης και από το πιστοποιητικό
υγειονομικού ελέγχου, το οποίο συνήθως δεν υποβάλλεται στις τελωνειακές αρχές
ως γνήσιο, αλλά ως απλό αντίγραφο το οποίο είναι και παραποιημένο.

Πολύ συχνά έχει διαπιστωθεί και το φαινόμενο των πλαστών εγγράφων 
τα οποία χρησιμοποιούν οι Τούρκοι για την παραπλάνηση των ελληνικών 
αρχών, τηρώντας τα γνήσια συνοδευτικά έγγραφα καλά κρυμμένα στο 
όχημά τους.

Γεγονός, που απαιτεί και την συνέργια των εξαγωγικών επιχειρήσεων, οι οποίες θα
πρέπει να είναι πλήρως ενημερωμένες για την νομιμότητα μια διεθνούς μεταφοράς
καθώς και τις συνέπειες παραπλάνησης των ελεγκτικών αρχών.

Το φαινόμενο της παράνομης μεταφοράς με διάφορες μεθόδους, όπως αυτή της
παραπλάνησης των τελωνειακών αρχών, είναι ένα φαινόμενο που παρατηρείται πολύ
έντονα και αποτελεί μάστιγα για τον κλάδο των οδικών μεταφορών αλλά και για την
εθνική μας οικονομία στο σύνολο.

Ζητάμε από τις ελεγκτικές Αρχές σας τον αυστηρό έλεγχο του φορτηγού οχήματος,
γιατί με τη διαδικασία αυτή ενισχύεται ο αθέμιτος ανταγωνισμός με τα ελληνικά και
αντίστοιχα άλλα ευρωπαϊκά φορτηγά οχήματα.


